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Zažít město jinak

Den plný zážitků na Zámku 
Veleslavín

Stránka spolků a občanských 
iniciativ Prahy 6
publikuje názory jejich členů čin-
ných v Praze 6. Příspěvky zasílejte 
na  spolky-redakce@praha6. org. Archiv 
a plné  verze článků na praha6. org. Texty 
nevyjadřují postoje MČ, odpovídají za ně 
podepsané spolky a iniciativy. 

Komunitní život na Praze 6 opět ožije 
v sobotu 21. září díky sousedským slav-
nostem Zažít město jinak. V jedenácti 
lokalitách se budou setkávat sousedé, 
spolky a dobrovolníci, aby společně 
strávili den plný aktivit, kultury a vzá-
jemné inspirace. Letošní ročník nese 
výstižné motto „Zpomal“.

Letošní motto Zpomal vychází z principů 
mezinárodního hnutí Cittaslow usilu-
jícího o zklidnění života ve městech. 
Iniciativa vyzdvihuje pomalost v době, 
kdy velebíme efektivitu a růst, a přináší 
nový přístup k městu jako takovému. 
Umožňuje svým obyvatelům a obyvatel-

kám užívat si svého životního prostoru 
a vytvářet nový prostor pro mezilidské 
vztahy, pro reflexi a přemýšlení, pro 
činnosti, které se těžko dělají ve spěchu, 
pohotovosti a stresu. Mezi zásady hnutí 
i letošního ročníku Zažít město jinak 
patří rozšiřování zeleně a oblastí pro 
trávení volného času, čistota ve městě, 
upřednostňování veřejné a další nezne-
čišťující dopravy, zvýšení počtu pěších 
zón, rozvoj komunitní infrastruktury při-
způsobené lidem různého věku a s hen-
dikepem nebo podpora participativní 
demokracie.

Na Praze 6 se letos Zažít město jinak 
uskuteční v 11 lokalitách – Cukrovarnic-

Zámek Veleslavín se po dlouhé době 
opět otevírá veřejnosti. 14. září 2024 
od 11 hodin spolek Hradní potok s pod-
porou MČ Praha 6 organizuje Den plný 
zážitků pro celou rodinu.

Čekají vás komentované prohlídky, které 
vám odhalí krásy zámku a umožní pro-
zkoumat dosud nepřístupné části parku. 
Zapojte se do výtvarných a přírodověd-
ných workshopů. Pro děti jsme připravili 
divadelní představení „Léto a podzim“. 
Nezapomeňte se připojit k běhu ko-
lem zámecké zdi – ať už pro radost 
nebo soutěž. Přineste si deku a košík 
a vychutnejte si piknik v kouzelném 
prostředí parku. Můžete také vyměnit 
nepotřebné věci v rámci swapu a objevit 
nové poklady. Skvělou atmosféru umoc-

ní hudba od DJ FromenX. Neváhejte 
a přiveďte rodinu a přátele. Tento den je 
ideální příležitostí, jak strávit čas společ-
ně a podpořit budoucnost zámku. ■
Zuzana Jánská, spolek Hradní potok

ká, Dědina, K Brusce, K Lánu, Malovanka, 
Náměstíčko V Středu, Papírenská, Petři-
ny, Pod Kaštany, Velflíkova a Uralská. MČ 
Praha 6 podporuje konání těchto akcí. 
Podrobnější informace najdete na zazit-
mestojinak.cz. 

Slavnost Zažít Břevnov se koná 
na tramvajových točnách na Malovan-
ce. Místo s bohatou historií, pamatující 
vpád švédské armády, všesokolské slety 
i spartakiády, je dnes zejména rušnou 
křižovatkou, uzlem MHD a veřejným 
prostorem s velkým potenciálem, který 
se ale daří naplňovat jen částečně. Akce 
bude v duchu letošního motta usilovat 
zejména o ochranu a revitalizaci zdejší 
zeleně a přizpůsobení infrastruktury 
místním potřebám, mimo jiné soused-
ským streetdancem na Bělohorské třídě.

Dědině stále chybí místo pro setkávání 
a zázemí pro komunitní život, takže si 
opět po roce vytvoříme dočasný pro-
stor na alejce, v samotném srdci sídliště 
a užijeme si dědinský minifestival dobré-
ho jídla, pití a zábavy i tak. Zažít Dědinu 
jinak se letos koná již pošesté! Program 
máme bohatý a stále ho tvoříme, ale 
zmíním jednu velmi populární část naše-
ho programu a to je tzv. dětská tržnice. 
Je to sousedský jarmark, ale 100% v po-
dání dětí, které tam prodávají své vlastní 
výrobky nebo starší hračky, ale třeba 
i služby a občerstvení. Dědinské děti svůj 
sousedský jarmark milují a nepřestávají 
nás udivovat svým podnikatelským du-
chem a nadšením. Přijďte si i vy v sobotu 
21. září koupit něco dobrého nebo hez-
kého od našich dětí!

Na Petřinách se bude konat již 4. roč-
ník „Zažít Petřiny jinak“ na obvyklém 
místě za stanicí metra, pomyslném, leč 
chybějícím centru lokality. Nabídneme 
program pro celou rodinu a možnost zde 
strávit celý víkendový den. Občerstvení 
zajistí lokální podniky, vystoupí zde míst-
ní hudební interpreti, ZUŠ, ale i známé 
celebrity, např. Jakub Folvačný a Cirkus 
prdítko. Nebude chybět ani výtvarný 
workshop na letošní téma „Zpomal“ pod 
patronací ateliéru Okraj. ■
Katka Giedraitis, Spolek pro Divokou 
Šárku, Matouš Knapp, Pro Břevnov, Jiří 
Hušek, Spolu na Petřinách

⟶ Den Architektury s tématickým 
zaměřením 100 let od narození 
France Kafky se letos koná 27. 9. – 3. 
10. V rámci něj na Petřinách proběh-
ne 30. 9. komentovaná procházka 
s názvem „Okraj okraje“.
⟶ Výstava fotografií ptáků Prahy 
s názvem „Opeřenci kolem nás“ 
bude zahájena 3. 9. v 17 hodin 
na zámku Veleslavín a bude otevře-
ná po celé září.


